

Отзыв

на автореферат диссертации Бодурбековой А.Н. «Освещение истории женщин Таджикистана в трудах профессора Р.А. Набиевой» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07 00 02 – Отечественная история.

В последние годы в отечественной историографии появляются работы, посвященные видным ученым-историкам. Наверное данная традиция поможет найти неизученные моменты в нашей национальной истории. Работа Бодурбековой А.Н. не является исключением, поскольку тоже посвящена деятельности доктора исторических наук, профессора Набиевой Р.А., которая более полувека вела исследование по проблемам женщин Таджикистана в советскую эпоху.

На наш взгляд, актуальность данной работы заключается в том, что она дает возможность объективно оценить достижения отечественной исторической науки в области изучения гендерных проблем.

Диссертационная работа Бодурбековой А.Н. состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных источников и литературы.

Автором диссертации, прежде всего, анализированы проблемы женщин Таджикистана до и после октябрьской революции 1917 года. Известно, что основные работы профессора Набиевой Р.А. были посвящены вопросам раскрепощения женщин в 20-30-е годы прошлого века. В работах Набиевой Р.А. часто проводились сопоставительные анализы положения женщин Таджикистана до и после революции, и исходя из этого, автор диссертации посвятила этой проблеме целый параграф.

Важным моментом в истории женщин Таджикистана было их привлечение в общественную жизнь страны, что и происходило в 20-30-е годы прошлого века. Эти проблемы находили отражение в многочисленных работах Набиевой Р.А. Анализ данных вопросов

блестяще проведен диссертантом. Судя по автореферату диссертации вопросы проведения капании «Худжум», привлечения женщин к работе в советах, цехах и артелей, их участие в решение аграрных проблем через их вовлечения в колхозы и совхозы анализированы удачно и сделаны научно-обоснованные выводы.

Участие женщин Таджикистана в войне с фашистами, их героический труд в тылу хорошо были показаны в работах профессора Набиевой, что также нашло отражение в диссертации Бодурбековой А.

В другой главе диссертации анализированы работы профессора Набиевой Р.А., посвященных вопросам участия женщин в послевоенном восстановлении народного хозяйства Таджикистана, в модернизации социалистического общества и их активное участие в общественно-политическую, социально-экономическую и культурную жизнь таджикского общества в 50-80-е годы прошлого века.

Публикации автора диссертации вполне отражают содержание автореферата диссертации.

С полной уверенностью можно сказать, что автор диссертации справилась с возложенной на неё задачей и заслуживает присвоения ей искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07. 00. 02 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
доцент, заведующий отделом
новейшей истории Института
истории, археологии и этнографии
им. А. Дониша АН РТ

Гафуров А.М.

E-mail: falgar@mail.ru
Тел: +992 93 565 12

Подпись А.М. Гафурова заверено:

Ст. инспектор ОК



Файзуллоева Г.

06.03.2020г.